



共建树香兴化 共享文明和谐

中共兴化市委宣传部

编者按

为切实加强全市医保宣传工作,深入开展“喜迎二十大 医保颂党恩”主题活动,推进“暖‘兴’医保”特色品牌建设,展示“忠诚担当、务实敬业、创新作为”的新医保形象,市医疗保障局、市融媒体中心、建行兴化支行联合举办“建行杯——暖‘兴’医保”系列宣传征文活动。现将部分投稿作品进行刊登,以飨读者。

医保,给了我战胜癌症的底气

□许佳荣

2019年对于我以及我的家庭而言,是个极不平凡的年份。这年4月,我被确诊为双肾恶性肿瘤。后来去上海长海医院40天内进行两次手术,术后恢复良好。如今三年过去了,我睡觉挺好,吃饭麻香。回味治疗历程,最大的感受是:医保给了我战胜癌症的底气。

当妻子得知我身患双肾恶性肿瘤的消息时,吓得六神无主,失声痛哭,全家人一时间被悲伤笼罩。此刻,我作为家庭的顶梁柱,决不能沉沦,必须鼓起战胜疾病的勇气,用乐观的心态对待病魔。我冷静地通过百度,了解了肾脏恶性肿瘤系透明细胞癌,不会致命,通过手术对病灶清除后,成活率高达95%以上。看了度娘的解释,我战胜疾病的信心倍增。于是经过多方联系,最终选择上海长海医院为手术医院。

医院确定后,我从泰州往兴化医保局赶,办理医保转院手续。防止时间来不及,我抱着忐忑的心情给医保局的副局长袁小龙同志打去电话,诉说了自己的请求。想不到,袁局长很热心,5分钟后给我回电话“你到时直接到5号窗口办理就可以了!”当我们赶到医保大厅时,已经快到下班时间了,可窗口的值班人员仍然坚守在工作岗位上,得知我的来意后,一位女同志仔细地了解情况,面带微笑地告诉我“长海医院是省外转院医保可以直接报销的医院之一。”她和风细雨的态度如沐春风吹散了我内心的焦虑和不安,在她“祝您手术成功,早日康复”的祝福声中,我踏上了前往上海的求医之路。

5月7日和6月18日的连续两次机器人微创手术,都非常成功,由于医保可以当场结算,我可以享受到80%的报销比例,

最主要的避免了上海、兴化两地结算的来回奔波,把方便留给了患者。

肿瘤患者手术后需要定期进行身体复查,开始是三个月,接着是六个月,再到后来的每年两次检查,通过检查能够及时了解身体恢复状况。每次住院检查除了报销门槛以外按照80%比例,自己也要承担1000多元。就我这个工薪阶层而言,一年4次检查,也要自费6000元左右,说实话,确实是一笔不小的开支。

后来,医院复查的医生告诉我,像我这种癌症患者,可以到医保部门办理特殊病申请。2021年3月,我带着长海医院的疾病诊断证明、医院各项检查和手术记录,来到了兴化医保局业务大厅,5号窗口的一位姓蔡的小伙子接待了我。接过我的申请材料,小蔡认真负责地审核,耐心地询问我现在的居住地,我一一回答。

当得知我长期居住泰州后,小蔡告诉我:“考虑到许叔叔今后就医用药,包括体检都在泰州的实际,我在您的申请里做了专门备注,这样就可以直接在泰州医院享受特殊病种的报销比例了!”听了小蔡的一席话,我发自内心地感激他的人性化服务,既热情又周到。同时从小蔡身上切切实实地感受到兴化医保局暖“兴”医保的暖心、诚心和贴心。

去年底和今年6月9日,我分别到泰州市人民医院进行了两次术后身体复查,全部在门诊复查,费用报销比例高达90%左右,自己承担的费用微乎其微,大多数由医保统筹分担了。妻子感慨地说“还是医保政策好啊!”我接过她的话茬,“是啊,我能够身体恢复如初,是遇上了一个伟大的新时代,多亏了国家的医保好政策,是医保给了我战胜癌症的最大底气!”

和医保卡有关的故事

□王志宏

电影《我和我的家乡》中的第一个片段电影《北京好人》,讲述了一个和医保卡有关的故事:张北京好不容易攒了几万块钱,正打算买一辆车开出租的时候,家住同村的二舅说患了甲状腺瘤,想向张北京借钱看病。可是,张北京不想把买车的钱给二舅看病,便想了一个馊主意,让二舅剃了光头冒充他,用他的医保卡看病。一番折腾,二舅因冒用张北京医保卡被医院人员发现,医保卡用不了了,张北京就把买车的钱替二舅去交了手术费。手术后俩人回到二舅家,才知道二舅也有医保卡。

这个故事虽然有点夸张得令人啼笑皆非,但充分说明了一个问题:许多来自农村的参保村民,尤其是一些年龄比较大的参保村民,不知道如何使用医保卡享受国家的相关医保政策,甚至不知道自己有了医保卡。就拿我本人来说,医保卡就一直被束之高阁了好几年,还是一次偶然的机

会,被村里干部知道了,才让我的医保卡发挥了应有的作用。

事情得从我从上海返乡的那年说起。2013年春天,我因为改行而亏光了所有积蓄,加上我的颈椎病又已经严重到不能再在外地谋生的程度,万般无奈之际,我便从上海返回了老家。村里干部知道我从外面回来了,而且生活比较困难,便主动上门为我排忧解难,其中包括为我办理了医保。

起先,因为我听说有医保要住院治疗才能报销一些药费和医疗费用,而我的身体情况很特殊,既有先天性的不足,又有后天的损伤,我的病属于慢性病,住院治疗无济于事,只能在疼痛难忍的时候用一些药物缓解,所以拿到医保卡之后,我也没把它当回事,把医保卡和户口本等一些不常用的证件锁在了抽屉里,去药房买一些缬沙坦氢氯噻嗪片、颈复康、双氯芬酸

钠之类的药物,付的都是全款。

前年,我的颈椎病已经严重到不能行走的地步,买药只能让九十高龄的父亲代劳。有一天,我的父亲刚刚为我买药回来,正好遇到我家通知我弟弟媳新农合医保缴费的村干部。父亲一听说新农合医保又要缴费了,便对村干部埋怨说:“这个医保有什么用啊,缴了费,买药还不是要花一样的钱啊!这不,我刚替志宏去买回来的药,一点也不便宜啊!”村干部听后,忙对我的父亲说:“不可能啊,志宏不是有医保卡吗?像志宏这种情况,去定点医院买药只要自费很少的一部分。他买药没有用过医保卡吗?”听村干部这么一问,父亲有些疑惑,说没看见我有什么医保卡,倒是看见我有一张社会保障卡。“那就是医保卡啊!”村干部先是一激灵,而后用一种半惋惜半责备的口气对我说:“你呀你呀,你父亲不懂也就算了。亏你还是经常写文章的人,连医保

卡都不懂得用,真让我无语了!”

后来,我拿着医保卡去医院买缬沙坦氢氯噻嗪片,果然只要自费很小比例的一部分费用。这一目了然的经济和实惠,让我感到特别高兴,也让我切切实实地感受到了党和政府对广大人民群众健康生活的关心和爱护。所以说,医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,而作为其“客户端”的医保卡的使用,很大程度上涉及到参保人员的切身利益,关系到国家医保政策的实施和持续发展。

去年,村干部又来我家为我办理了电子医保卡。此举不仅解除了我急乱之中忘带医保卡的担忧和不安,而且使我的医保卡的使用变得更加简便和快捷。因此,我要由衷地说:医保是党和政府为人民群众撑起的“生命绿荫”,享有医保的广大人民群众,只要正常使用好医保卡,生活一定会更加健康、更加美好、更加幸福!

老爸就医小记

□陆向阳

我的老父亲今年刚好八十岁,这个年龄的老人普遍较节省,怕花钱,比如我爸,连就医买药这方面都舍不得花钱,碰到伤风头疼啥的,从不肯吃药挂水,他说人体有自愈的能力,我们心疼他,给他买来药,他也不吃,一直坚持到“自愈”。还不肯体检,免费的他都不去,理由是身上不疼不痒就是没毛病,没病要做什么检查。

今年四月份,老爸去我妹妹家,不知怎么回事,脚下没收住,身子往前一扑摔了,定了会神爬起来,然后一迈腿,又摔了。我妹妹发现后要带他去医院,他不肯,坚持说没什么事,只是自己没注意。

这事发生后,老爸心里还是留下了阴影,他变得怕走路,不敢迈步。我回家时看到他战战兢兢的步态,当即决定带他去兴化人民医院好好检查一下。

这一回没怎么劝,他依了我们,同意去兴化检查。

我预约了兴化人民医院的神经内科,一有空床就通知我们去住院检查。

五月下旬的一天,我接到兴化人民医

院的通知,赶紧带着父亲去了,因为防疫的需要,老爸感觉过于烦琐,有点不耐烦,耍脾气说,算了,带我回去吧,不看了!

直到当天夜间九点多,核酸报告出来,没问题,这才住进了神经内科。值班医生向我们问了一些问题后,值班护士又让我填了几张表,还麻利地给老爸量了血压,提示说血压偏高,提醒夜间十点后不要喝水吃东西,明早做检查需要空腹。

第二天一早,护士来到病房,量血压、测血糖,将医生开好的检查单交给我,让我带老爸去做几项体检。

因为医院刚上班,门诊上的病人还没流动到各检查室,所以没怎么排队耗时间就做完了所有检查,全程还不到三小时,如此顺利,老爸也感到满意,唯一不放心的就是怕花了“冤枉钱”。

核磁共振检查的结果显示:脑萎缩、陈旧性脑梗。主治陈医生总结说,我爸是高血压、高血糖和高血脂,因为没有及时作针对性治疗,导致了脑梗,因为脑梗较轻,所以发生时自己都不知道。还好没

有酿成大祸,以后一定要重视,坚持治疗。

陈医生根据病情,开了药物,有口服的,有肌注的,还有点滴。我对此结果算是安下了心,老爸却犯起了嘀咕,要吃药要打针要挂水,我们回家不能做啊,非要住在医院里干什么?

主治陈医生一来病房,老爸就找人家要求出院。三天后,经过对症用药,老爸的血糖和血压都控制得很好,陈医生这才放心地给办了出院手续,还特意开了一张医保申请表格,关照我说,出院时把这个交到一楼的医保办,以后购买降压和降糖这两类药的时候,可以直接扣除医保报销部分。

出院那天,陈医生和病区的护士都来送老爸,护士一口一个“爹爹”地叫得可甜了,“爹爹,你回去要记得按时吃药哟”“爹爹,要记得定期复查哟”“爹爹……”老爸频频点头应允。

出院结账,老爸抢先拿过账单查看,总费用将近5000元,医保报销3000多元,个人账户实付1400多元。

老爸看了一遍又一遍,突然抬起头来,刚好身边站了两个人,老爸也不管人家不认识他,对着人家扬了扬手里的账单说道:共产党真好啊!我来住了三天院,天天吃药挂水,各种检查都做了,才花了1000多块钱!共产党把老百姓看病的事都包了!那两人有点莫名其妙,看着老爸的样子,还是随声附和了两句。

从兴化回来后,我陆续接到了两个电话,一个是兴化人民医院的回访电话,询问我对服务是否满意,是否有医护人员收受红包。我很认真地作了回答,并真诚地连道“谢谢!”第二个电话是医保办打来的,告诉我说,老爸的申请批了,以后买药(降糖和降压这两类的)直接扣除报销部分,只需付个人自费部分即可。

我把这喜讯告诉了老爸,老爸大度地来了一句:反正我医保卡里的钱买药足够了!共产党报销,你们放心,这药我一定坚持吃!